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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Pelsdierhouderijen  -  Controles en uitbreidingen

Het aanpakken van de welzijnsproblemen in de pelsdierhouderij baart de minister duidelijk zorgen. De 
minister wil gaan naar een uitdovingsbeleid en een verbod op uitbreiding van bestaande bedrijven en 
oprichting van nieuwe pelsdierhouderijen.

1. a) Hebben er het afgelopen jaar controles plaatsgevonden in de pelsdierhouderijen 
door de inspectiediensten Dierenwelzijn?

b) Zo ja, hoeveel? Hoeveel overtredingen werden vastgesteld?

c) Van welke aard waren deze overtredingen?

2. Wat wordt er precies bedoeld met het niet langer toestaan van een ‘uitbreiding’ van 
bestaande bedrijven? Meer bepaald:

a) Kunnen productierechten die nog niet omgezet zijn naar een vergunning alsnog 
worden omgezet?

b) Geldt er een absoluut uitbreidingsverbod? Wat indien een wettelijk kader 
geschapen wordt waarbij uitbreiding vereist is om de nodige aanpassingen te 
verrichten opdat de bestaande bedrijven zouden voldoen aan het nieuwe 
wettelijke kader?

3. a) Wat bedoelt de minister met de term ‘verrijking’ in de bepaling in zijn 
beleidsbrief Dierenwelzijn: “Wat het dierenwelzijn in de bestaande 
pelsdierhouderijen betreft, baseer ik me op de aanbeveling van de Raad van 
Europa, waarin voorschriften over huisvesting en verrijking opgenomen zijn.”?

b) Is de minister van plan om ook in verplichte toegang tot water voor de nertsen 
te voorzien?

c) Zal de minister zich ook wat deze voorschriften betreft houden aan de afspraak 
binnen het regeerakkoord om een ‘level playing field’ te eerbiedigen en dat 
strengere normen enkel kunnen met toestemming van de betrokken sector?

4. Wat wordt bedoeld met het niet langer toestaan van de oprichting van ‘nieuwe’ 
bedrijven?



a) Valt een overname van een bestaand bedrijf ook onder de term ‘nieuw bedrijf’?

b) Kan een bedrijf nog worden overgenomen door familie/derden? Indien niet, wat 
dan met de waarde van het bedrijf?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 295 van 27 november 2015
van GWENNY DE VROE

1. In 2015 werd 1 controle uitgevoerd. Hierbij werden geen overtredingen tegenover de 
geldende wetgeving vastgesteld. Ik herhaal hierbij wel dat er op dit moment geen 
specifieke regelgeving bestaat voor het welzijn van pelsdieren. Enkel de algemene 
regelgeving rond het welzijn van landbouwhuisdieren is momenteel dan ook van 
toepassing op pelsdierkwekerijen. Deze is beperkt tot enkele algemene 
welzijnsbepalingen, naast een aantal administratieve voorschriften.

2+4. De discussie over de precieze modaliteiten loopt binnen de Regering.

3. a. “Verrijking” is het aanpassen van de leefomgeving om zo volledig mogelijk te 
voldoen aan de waaier van behoeften van een dier zodat het dier geprikkeld en 
gestimuleerd wordt, verveling en frustratie voorkomen worden en de 
levenskwaliteit verhoogt.

b. Dit is op dit moment reeds verplicht. Alle dieren moeten uiteraard toegang hebben 
tot water.

c. Voor het opstellen van de dierenwelzijnsnormen voor pelsdieren zal ik mij baseren 
op de aanbevelingen van de Raad van Europa. Deze worden door de Europese 
Commissie als bindend aanzien en gelden dan ook voor alle lidstaten.


